

# LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA  
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 Bts. TEL. 2.74.23

**Agentia „Elefteri Ellada” a transmis următorul „ORDIN DE ZI” al Comandamentului General al Armatei Democratice a Greciei:**

## ORDIN DE ZI

**Eroici apărători ai muntelui Grammos!**

**Luptători, comandanți, responsabili politici!**

Ați luptat la Smolika peste 50 de zile, scriind acele strălucite pagini de glorie și eroism. Aceleași fapte minunate le-ați arătat pe munții Kleftis, Profitis-Ilias, Tamburi, unde inamicul s'a convins de invincibila putere de luptă a armatei noastre.

Ne-am retras de pe Smolika, potrivit planului nostru, după ce timp de 50 zile am făcut ca dușmanul să sângereze, să fie decimat și după ce l-am silit să concentreze forțe uriașe ca să înfrunte cele câteva mii de vajnici luptători ai Armatei Democratice. Acum dușmanul a venit la Grammos. Avem în fața noastră un adversar mult mai puternic decât noi ca număr și ca mijloace tehnice. Dar Armata Democrată a învățat să lupte cu mercenarii și știe să învingă totdeauna.

Ținând pe dușman într'o continuă alarmă și dându-i lovituri una după alta, vom învinge. Este în puterea noastră să facem din muntele Grammos mormântul monarho-fascismului.

În această clipă, când am silit pe dușman să-și concentreze toate forțele la Grammos, Armata Democrată luptă cu vitejie la Rumeli, în Thessalonic, Epir, Peloponez, sdrobind și acolo pe inamic și eliberând noi teritorii.

**Luptători și ofițeri ai Armatei Democratice!**

Strângeți-vă pumnul și loviți fără milă pe dușmanul vicelan, oriunde îl veți întâlni. Inamicul este un gigant cu picioare putrede. Victoria cere jertfe. Dar victoria va fi a noastră. Aceasta ne-o cer părinții noștri, fii și frații noștri. Ne-o cere PATRIA NOASTRĂ. Toți la luptă, să sdrobim pe dușman.

**6 August 1948**

**Dat la Cartierul Comandamentului General  
GENERAL MARKOS**

## Tragedia țăranilor evacuați cu forța din satele lor de către monarho-fasciști

Drama evacuațiilor scoși din căminurile lor, de lacheii pseudo-guvernului din Atena, este de nedescris și fără precedent. La data de 6 August a fost convocată la Atena de gauleiterul Gradtj o consfătuire. S'au discutat multe probleme antipopulare pentru cari și problema celor 700.000 de evacuați care-i preocupă în mod deosebit. Sunt cunoscute intențiunile americanilor și ale slugilor acestora asupra acestei chestiuni: foamete,

moarte și nimic mai mult. Situația acestor oameni este un adevărat iad. Se vorbește chiar, ca cei mai mulți dintre ei, să fie trimiși în Tripolitania și în alte părți ale Orientului Mijlociu, pentru construirea unor lucrări de apărare și aerodromuri pentru un eventual război. Ceeace caută să desăvârșească americanii este o totală și complectă subjugare a țării noastre, trimițând pe locuitori pe piețele de sclavi ale Africei.

### ABONAMENTE

	Annual	6 luni
Pentru instituții	Lei 6.000	3.000
Pentru organizații politice, organizații de masă și presă	„ 2.500	1.500
Pentru particulari	„ 1.800	800

## Pregătirile militare ale Americanilor în Grecia

Imperialismul american, cu ajutorul guvernului de marionete din Atena, vrea să transforme țara noastră într'o bază militară americană, pentru desăvârșirea politicii sale aventuroase în Balcani.

Astfel, urmând directivele americanilor, guvernul din Atena a cerut în ziua de 23 Iunie trimiterea de trupe internaționale în Grecia, sub pretextul controlului frontierelor. În aceeași zi Tsaldaris a declarat oficial la Iannina, că după părerea lui, starea de război care există din 1940 între Grecia și Albania, nu a luat încă sfârșit. După declarațiile lui, războiul între aceste două state n'ar lua sfârșit, decât după realizarea revendicărilor teritoriale împotriva Albaniei.

La 27 Iunie, Tsaldaris a cerut convocarea de urgență a Consiliului Militar Superior, în scopul de a sugera acestuia, chemarea sub arme de noi contingente de cari are nevoie, cum spune el, pentru a susține politica sa externă.

La 2 Iulie, a avut loc călătoria la Atena a Șefului Statului Major Turc, generalul Omurtak. Conferințele militare și politice cari au urmat între acesta și oameni politici din Atena, au avut ca rezultat încheierea unui acord militar. Din comunicatele cari s'au dat asupra încheerii acestei convențiuni reiese că Constantinopol-ul și Tracia Orientală turcă vor fi utilizate pentru aprovizionarea armatei monarho-fasciste care operează în Tracia Occidentală, ca urmare a activității Armatei Democratice. La Constantinopol a și început descărcarea materialului de război american, destinat armatei monarho-fasciste, care luptă în Tracia.

Mai mult, vizita la Atena și pe frontul dela Grammos, a subsecretarului de stat al Apărării Statelor Unite, Dregger și a subșefului Statului Major american Wedmeyer, care a avut loc la 8 Iulie, arată în mod clar adevăratul sens al manevrelor aventuroase ale imperialismului american și ale agen-

(Continuare în pagina 4-a)

## Greve în Grecia subjugată

Cu toate amenințările, Curțile Marțiale și măsurile teroriste, poporul din Grecia ocupată rezistă prin toate mijloacele și luptă pentru viață și libertatea sa. La 7 Iulie funcționarii Băncilor din Atena au declarat grevă generală revendicând mărirea salariilor.

În același timp, se remarcă printre funcționari și meseriași, o mare mișcare grevistă.

**CHINA**

Solidaritatea între popoare

**GRECIA**

## DOUA MESAGII ALE STUDENȚILOR CHINEZI adresate studenților din Grecia Democrată

La înapoierea sa din China, Carl Brickmann a adus două mesaje adresate de studenții din China tovarășilor lor din Grecia Democrată.

Delă o distanță de mii de kilometri, studenții chinezi au luat cunoștință de lupta și suferințele democraților greci, ei cari prin propria lor luptă și suferință, ni-se asemuiesc atât de mult, amintindu-ne încă odată trănica legătură care unește forțele păcii și democrației din lumea întreagă.

Prima scrisoare vine din China de Nord și este expediată de Federația studenților din China de Nord.

„Îngăduiți-ne să ne exprimăm adâncă admirație, vouă celor ce luptați cu atâta curaj împotriva

conducătorilor fasciști din țara noastră.

Grecia și China sunt surori de suferință, din vina reacționarilor, cari cu sprijinul imperialiștilor din alte țări au declanșat un război civil, al cărui scop nu este altul decât subjugarea popoarelor noastre. Noi nu vom îngădui crimele lor. Trebuie să ne unim, pentru a nimici pe acești reacționari.

Situația mondială evoluează cu rapiditate, și zorile încep să apară. Ziua eliberării și a păcii, ziua bucuriei este aproape. Să continuăm lupta.

**Federația Studenților  
din China de Nord.**

## Solidaritatea Internațională față de poporul Grec care luptă pentru libertatea și independența țării sale precum și pentru pacea lumii întregi

Din zi în zi crește tot mai mult desgustul și indignarea întregii lumi civilizate, împotriva odioaselor crime americane.

În același timp crește solidaritatea internațională și ajutorarea poporului grec care luptă pentru libertatea și independența sa, precum și pentru pacea lumii întregi.

Executarea în masă a luptătorilor Rezistenței noastre Naționale a provocat și provoacă un val de proteste în toate colțurile lumii. De-o importanță deosebită este a doua notă Sovietică adresată guvernului monarho-fascist din Atena, prin care guvernul sovietic declară că nu acceptă răspunsul lui Tsaldaris la prima notă trimisă și cere insistent încetarea execuțiilor.

Pe de altă parte Federația Sindicală Mondială a adresat din partea celor 70 milioane membri ai săi, un energetic protest la O.N.U. împotriva execuțiilor în masă cari au loc în Grecia. În acest protest se subliniază că milioanele de oameni din lumea întreagă nu pot accepta să vadă cum ONU rămâne indiferent atunci când în Grecia sunt violate cu atâta cinism toate principiile Națiunilor Unite.

Paralel cu acest val de proteste, împotriva monarho-fascismului, se însoțesc și se lărgesc din zi în zi mișcările de solidaritate și ajutor pentru Grecia Democrată, după cum reiese din datele pe cari le dăm mai jos:

### Statele Unite

La 5 și 6 Iunie s'a întrunit la New-York o conferință națională a „Comitetului american pentru o Grecia De-

mocrată”. La conferință au luat parte numeroase personalități ale vieții politice și culturale a Statelor Unite. Cităm printre alții: Pomerantz, locțiitorul procurorului Statelor Unite la procesul din Nuernberg, Louis Adamic, E. B. du Bois, profesor Orest Ștefan, președintele Comitetului, Vito Marcantonio, deputat în Congres, Eugen R. Connoly, consilier municipal al New-York-ului.

Generalul Markos a adresat conferinței o telegramă de salut.

Conferința a condamnat prin rezoluția sa, politica dezastruoasă a Statelor Unite în Grecia și a cerut să fie oprită intervenția americană în afacerile interne ale țării noastre.

Federația oamenilor de știință americani a denunțat printr'un memorandum, persecuțiile guvernului monarho-fascist împotriva profesorilor democrați din Grecia.

### Franța

Din inițiativa Comitetului Francez pentru ajutorarea Greciei, a avut loc la Paris, la 13 Iunie, o conferință a reprezentanților Comitetelor Provinciale din Franța întreagă pentru ajutorarea Greciei. Această conferință a hotărât intensificarea muncii pentru ajutorarea și solidaritatea cu poporul grec.

Ununea tinerelor fete din Franța a remis Comitetului Francez pentru a-

cealaltă scrisoare vine dela Federația Națională a studenților Chinezi:

„Cu sprijinul imperialiștilor englezi și americani, guvernul vostru reacționar impune poporului condiții imposibile. Însă, voi nu cedați și câștigați zilnic puteri noi, prin lupta poporului. Sunteți pe drumul ce duce la victorie.

Ca și guvernul nostru, guvernul de trădători din Atena cu sprijinul imperialiștilor americani a aruncat o sfidare poporului.

După ce-a primit grele lovituri, poporul nostru își restabilește unitatea și în curând va putea da o lovitură decisivă care va răsturna pe reacționari.

Mână în mână, să maintăm cu curaj către eliberarea comună a celor două popoare ale noastre.

**VICTORIA ESTE APROAPE”**

Nu trebuie să considerăm aceste două scrisori ca o sfidare pentru indiferenți, ca un apel către toți studenții democrați? Putea-vom oare să nu ținem seamă de apele acestor tovarăși cari apără cauza noastră comună.

ajutorarea Greciei o tonă de medicamente și suma de 25.000 franci, pentru poporul grec.

### Cehoslovacia

Asociația luptătorilor Rezistenței Naționale din Cehoslovacia a remis reprezentanților Greciei Democrate din Cehoslovacia suma de 5.000.000 coroane pentru poporul grec.

### Albania

Sumele colectate prin inițiativa Sindicatelor Albaneze pentru ajutorarea poporului grec, se ridică la 4.800.000 lek. Mari cantități de alimente, medicamente și îmbrăcăminte au fost deasemeni colectate.

### România

Comitetul Român pentru ajutorarea Poporului Grec a colectat din Septembrie 1947, data constituirii sale, și până în Aprilie 1948:

66.385.758 lei și 125.000 kg. alimente și medicamente cari au fost trimise eroicului popor grec ce luptă pentru libertate, independență și democrație.

# MORALUL ARMATEI MONARHO-FASCISTE

Când pseudo-guvernanții din Atena se întorc din plimbările pe cari le fac în spatele armatei monarho-fasciste, îi auzi cu scârbă, cum repetă ca papagalii aceiași frază stereotipă: „Sentimentul patriotic excepțional și moralul excelent al soldaților noștri scriu noui pagini de glorie“.

Dar pe frontul dela Gramos, unde Armata Democrată macină monarho-fascismul, multe scrisori ale soldaților monarho-fasciști, cari au căzut în mâinile luptătorilor noștri, vin să desmintă și să facă ridicole slugile americanilor din Atena.

Soldatul Nicopolos Leonidas din compania II-a S.T.G. 918 a brigăzii a XVII-a Jandarmierie care a fost concentrat la Aspranghelos, scrie la 15 Iunie 1948 fratelui său Athanasie :

— „La Hanj Terovu, ne-au uscat inima cu liberarea. Aud mereu: veți fi liberați, veți fi liberați, veți fi liberați. Promisiuni goale, căci după câte aflu, nici vorbă de așa ceva. Ne-a mâncat supărarea“.

\* \* \*

Sublocotenentul Grammenos Spiros, din compania I S.T.G. 918 a brigăzii a 17-a Jandarmi, scrie la 16 Iunie 1948 deputatului de Korfu Guli Constantines :

— „Nu ne odihnim nici ziua, nici noaptea din cauza atacurilor pe cari le dau partizanii. Dormim și mâncăm în tranșee, în noroi, în murdărie și suntem nespălați. Peste tot plouă țeste periculoși din pricina atacurilor prin surprindere, a minelor, a capcanelor etc. M'am săturat de viața asta, pe care o duc de nouă luni. Când am plecat ultima dată din Atena, atunci când m'am dus în Halchida, mi-a spus personal, însuși președintele, că va interveni ca să fiu mutat în Atena. Din nenorocire însă, nimic până în acest moment“.

\* \* \*

Gheorghopoulos Spiros din compania III-a a batalionului 614, scrie la 1 Iunie 1948, vărului său Gheorghe Gheorghopoulos din Aghia Adriana Navplie:

— „Aci în Suli sunt lupte mari. Nu sunt numai lupte, dar partizanii

au împânzit locul cu min și nu știu pe unde să mai calci. De multe ori te prefaci în aeroplan. Cine calcă pe vreun teren minat, zboară cinci zeci de metri în sus. Vai de capul meu! În fiecare clipă îmi aștept moartea. Dar nu numai eu, ci toți băeții sunt sperați. Ne-am pierdut complect moralul“.

\* \* \*

Caporalul Kipriotoglu (batalionul 629, comp. II-a) scrie din Laka Suli, la 2 Iunie 1948 mamei sale Maria

din satul Sejeffkia—Igumenitsa:

— „Ne aflăm într'un loc unde ni se aruncă hrană din avioane. Gândește acum, mamă, cum trăim și cum o ducem. De aici nu garantez că voi scăpa cu viață“.

În lupta care s'a dat la Paramitia, ar fi trebuit să fii și tu Eram buimăciți de exploziile minelor subterane. Noaptea, ziua, mine și iar mine“.

Cu un astfel de moral luptă monarho-fascismul la Grammos.

## Dezordinea economică din Grecia subjugață

Problema echilibrului bugetar al Greciei se pune astăzi cu toată gravitatea. Toate competențele financiare ale guvernului din Atena, cum sunt de exemplu directorul general al Băncii Naționale Domidis, directorul general al Băncii Greciei, Pesmatzoglou, fostul ministru Doxiadis și alții, au declarat categoric că echilibrarea bugetului este un lucru imposibil: deficitul va depăși două trilioane de drahme.

Pentru a acoperi acest deficit, consilierii americani au ordonat o serie de noi impozite, cari vor fi puse în sarcina poporului, care este deja strivit de greutatea impozitelor existente. Și aceasta în momentul când Ministrul Prevederilor Publice mărturisește într'o statistică publicată recent că 2.432.000 locuitori ai Greciei, adică mai mult de o treime din populația țării, nu au putința să plătească măcar rațiile de alimente de prima necesitate cari se obțin pe bază de cartelă.

De curând prețul pâinii, s'a dublat aproape. Articolele de primă necesitate importate din America vor fi distribuite populației contra plată și nu gratis, cum a fost anunțat cu mult șgomot de Misiunea Americană. În acest mod statul va încasa 500 miliarde de drahme, a

declarat Griswold.

Pentru a înfrunța dezastrul economic, monarho-fasciștii au recurs la metode bine cunoscute: impozite mereu impozite. Impozite pe chirii, taxe speciale pe mărfurile importate, impozite pe țigări. Această politică are drept consecință noui mizerii ale prețurilor, majorări cari reduc capacitatea de cumpărare a masei muncitoare.

Situația devine din ce în ce mai grea prin aceea că bilanțul plăților prezintă un mare deficit. Produsele de export ale Greciei în frunte cu tutunul sunt aproape excluse de pe piețele europene ca urmare a punerii în aplicare a planului Marshall, care exclude produsele altor țări de pe piețele europene pentru a plasa cele americane. Tutunul, unțdelemnul de măsline și strugurii uscați (stafidele) rămân astfel, nevândute sau sunt cumpărate la prețuri foarte scăzute de traficanți, de stat sau de americani. Este foarte caracteristic că în Grecia indexul prețurilor produselor de export este cu 40 la sută mai scăzut în comparație cu indexul prețurilor articolelor de primă necesitate. Per manenta criză economică și politică a monarho-fascismului crește zi de zi de

## Populația țărănească evacuată la orașe de monarho-fasciști, este supusă iufometării

Alaltăieri dimineața s'a ținut la Atena o consfătuire la care a fost prezent Gray din partea americanilor și miniștrii monarho-fasciști Rentis și Helmis.

La această consfătuire s'a hotărât respingerea în întregime a doleanțelor prezentate de muncitori și retragerea cartelelor populației țărănești evacuate aflătoare în orașe. Pe de altă parte Tsaldaris, a convocat Camera și a cerut să se înceteze discuția asupra prețului grăului, pentru

că în situația critică în care se află astăzi guvernul, nu este locul unor asemenea discuțiuni.

Lipsa de conștiință a lui Sofulis este fără precedent, prin măsurile anti-populare pe care le aplică, contra masei muncitoare a funcționarilor și contra populației țărănești.

Nu-l interesează moartea celor ce muncesc. Este destul ca ei să rămână la putere.

# După un puternic foc de pregătire de artilerie, detașamentele Armatei Democratice a Greciei din sectorul Nestorio au declanșat o puternică contraofensivă

Puternice atacuri ale unităților Armatei Democratice în Regiunile Thessaliei și Rumeli au avut ca rezultat eliberarea a zeci de sate

Agencia „Grecia Liberă” transmite cele de mai jos asupra acțiunii Armatei Democratice în Pindul de Nord și în celelalte regiuni ale țării, contra simbrasiilor lui Truman.

## Pindul de Nord

În noaptea de 4-5 August detașamentele Armatei Democratice din sectorul Nestorio, după un puternic foc pregătitor de artilerie și de mortiere, au declanșat o puternică contraofensivă împotriva pozițiilor inamice de pe înălțimile Volia-Amuda-Nicoleri, care erau ocupate de 4 batalioane de infanterie aparținând de diviziile 45 și 73. Inamicul cu toată superioritatea sa numerică și a întrebuintării unor puternice forțe de artilerie a fost gonit din anumite poziții importante ce ocupa și astfel a fost silit să amâne încercările de ofensivă pe care intenționa să le facă în direcția Aliovistzis. Luptele au durat toată noaptea și inamicul a avut pierderi 67 morți și 180 răniți printre cari 7 ofițeri.

În sectorul de nord și nord-vest unitățile Armatei Democratice acoperite de puternice forțe de ariergardă, au îndeplinit în perfectă ordine dispozițiunile primite și au ocupat poziții pe noua linie de apărare. Unitățile noastre de avangardă au dat lupte puternice cu forțele inamice aparținând diviziilor II, X, IX, cari în unele sectoare, ca de exemplu la Tamburi, s'au transformat în sângeroase contraatacuri ale Armatei Democratice. Cu toate că inamicul a folosit și trupe de rezervă, pentru înlocuirea unor unități ale sale care în ultimele lupte fuseseră decimate și cu toată excepționala activitate a artileriei sale, nu a putut stânjeni mișcările detașamentelor noastre cari au fost executate în perfectă ordine. Inamicul se laudă cu succesele sale cari au fost plătite cu hecatombe, dar Armata Democrată își continuă mișcările sale în baza unui plan bine stabilit și urmează cu străduință inflexibilă lupta dela Grammos. În luptele de mai sus, cari au ținut o zi întreagă, inamicul a avut pierderi 125 morți și 280 răniți.

Deasemenea a fost doborât un avion care s'a prăbușit aproape de orasul Konitza.

La 7 August, brigăzile 42 și 43 ale Diviziei a IX-a monarho-fascistă, au dat atacuri puternice spre Plikti-Stavro. Luptele au continuat

până după amiază târziu, când unitățile Armatei Democratice au contraatacat cu impetuozitate. Inamicul nu a înregistrat nici un progres. Până după amiază, el a suferit următoarele pierderi: 73 morți și 125 răniți. Batalionul 579 a fost decimat și împrăștiat.

Dela 6 la 7 August, în toate sectoarele frontului Pindului de Nord, artileria Armatei Democratice a desfășurat o mare activitate, bombardând fără încetare pozițiile inamicului. Au fost lovite cu putere pozițiile Tamburi, Profiti-Ilias Katzi-ko, etc.

## Regiunea Thessaliei

La 29 Iulie, unități de cavalerie au sarjat garda satului Tzombau și au nimic-o. Inamicul a avut pierderi: 65 prizonieri, 10 morți și 10 răniți. Deasemenea detașamentele Armatei Democratice au desfășurat o puternică acțiune dând atacuri prin surprindere în toată regiunea, lovind trupele inamice în marș, transporturile și risipind unitățile inamice cari rezistau.

Rezultatele au fost strălucite. La

19 Iulie detașamentele noastre au atacat pozițiile Retzani-Turkohori-Aghia din apropiere de Rumeli.

## Regiunea Rumeli

Dela 30 Iulie până la 6 August, unități ale Armatei Democratice au efectuat atacuri în punctele Karavia, Stavros, Arahora, înălțimile Milia, Makrakomi, Ipati și altele. Din aceste lupte încununat de succes, unitățile Armatei Democratice au ocupat multe zeci de sate, mărind astfel suprafața țării eliberate din regiunea Rumeli.

## PREGĂTIRILE MILITARE ALE AMERICANILOR ÎN GRECIA

(Urmare din Pag. 1-a)

filor săi din această parte a Balcanilor. La întoarcerea lor de pe front, Dreyberg și Wedmeyer, într-o importantă conferință militară, care a avut loc la 10 Iulie în Atena, au aprobat întărirea cu 50.000 de oameni a armatei mercenarilor. Astfel, forțele actuale ale armatei monarho-fasciste depășesc cifra de 300.000 oameni (armată, jandarmerie, gardă națională, poliție, etc.) cari vor servi în mod sigur pentru „sustențarea politicii externe” a D-lui Tsaldaris.

## O tranșee la Grammos

Urscând pe o înălțime, printre cei dintâi pe care i-am întâlnit a fost bătrâna Maria. Ca o veveriță a sărit din copac când ne-a văzut. S'a aruncat asupra noastră, ne-a îmbrățișat, ne-a sărutat.

— Fetele mele... prietene... veniți să vedeți pășania lor. Veniți să vedeți unde stau lipiți de o săptămână.

În fața noastră, la mare depărtare, se desfășoară înălțimea masivului Grammos. Pe aci tot locul a luat foc. Se aud bubuituri puternice. Se cutremură pământul de obuzele tunurilor. Se mișcă munții. Ca ploaia cad gloanțele. Scârțâie brazii și se frâng neîncetatul foc al mitralierelor.

Bătrâna ne povestește cu amănunțut toate luptele.

— „Ce să vă spun, prietene, au mâncat papara aici în Grammos. De o săptămână urmăresc lupta și nu au făcut un pas în sus.

Dar nu știți ce tranșee solide am construit! Numai în fața tranșeeului

făcut de mine au murit cel puțin zece. Zece câini spurcați, poate mai mulți or fi murdărind locul pe acolo.

L'am făcut pre adânc. L'am acoperit bine. Și când l'am terminat, am dat binecuvântarea mea voinicilor cari îl vor apăra și am blestemat pe buradazii cari vor încerca să-l cucerească. Și acum toate acestea s'au sfârșit”.

De data aceasta ochii ei aruncă fulgere. Buzele ei bătrâne tremură de bucurie. Ne-a mișcat într'adevăr. O privim cu curiozitate. O bătrânică încovoiată, slabă, ne arată o minune. Acum suntem înconjurați și de alte sătence cari erau prin pădure. Aceiași bucurie este zugrăvită și pe fețele lor.

Sunt toate mândre, pentru că în lupta victorioasă dela Grammos au ajutat și ele. Sunt hotărâte să ajute și de aci înainte, cât timp va fi nevoie, astfel ca muntele Grammos să devină mormântul monarho-fascismului.